

CHENGSHI·CHENGZHANG

新年·爱

实验小学教育集团505班 张轩轸

新年快到了,不知道我的家庭成员对新的一年都有什么愿望和规划?走,跟我一起去探探吧!近水楼台先得月,妈妈第一个出现在我眼前,就先她说了!妈妈,妈妈,2021年马上要到了,你有什么愿望呢?我最大的新年愿望呀,就是希望你鼻子上的黑头和脸上的痘痘能统统消失!妈妈不假思索地回答道:“啊,不是吧?让你说个新年愿望,你都不放过我的鼻子呀!再见,我去采访下一个了。”

外婆说完,弟弟跳了出来,喊道:“我有打算,我有打算!我想要出去旅游!”“唉,我也挺想出去旅游的,因为疫情,咱们一家人这一年都没出游过呢。”提到旅游,我沮丧了。弟弟一把抱住外婆,外婆疼爱地摸了摸弟弟的头。我笑着又问外婆:“外婆,你想出来了没?”外婆停下手中的活,笑道:“大宝啊,外婆都老啦,新的一年反正就是打扫好家里,给你们做很多好吃的哟!”“谢谢外婆,外婆辛苦啦!”我看着外婆忙碌的身影,在心里默默地表达着对外婆的感激。这几年来,我们一回家就有吃的,有喝的,弄脏的地面总是

有人打扫,晚归的路上总是有人惦记。有长辈的家真好。已经采访了三位家庭成员啦,接下来就是爸爸。我跑到书房里问正在看材料的爸爸:“爸爸,你对新年有什么愿望或者规划吗?”“新年规划?那可多了,工作、生活、家庭,方方面面的。”爸爸的思路总是那么周密。“哎呀,你挑一个说说呗!”“工作顺利,生活美满,多挣钱养好你们这两个宝贝!”爸爸一边说,一边拉过我和弟弟,弟弟呢,顺势爬上爸爸的膝盖,钻进爸爸的怀里撒娇。爸爸看着我,说:“好啦,现在该采访你了,你对新的一年有什么规划呀?”“哈哈……”我被逗笑

了,“我的愿望可多了:我希望全球疫情都能快点结束,我们可以随时开开心心地来一场说走就走的旅行;希望我的爸爸妈妈、外婆、弟弟都身体健康,我们永远在一起;希望粮食充足,希望没有森林火灾、蝗虫灾害……”大家都听得入神,屋子里静静的,许久,爸爸拍了拍我的肩,说:“嗯,你的愿望也是我们大家的愿望,一定会实现的!”采访结束,我们的面前仿佛出现了一张梦想的蓝图。被采访的人们各有不同,但有一个共同点,那就是饱含着满满的爱,对家人的爱、对社会的爱、对世界的爱!

指导老师 张丽琴

欢迎你2021

实验小学教育集团黄姑实验学校202班 钱欣怡

呼呼的北风,裹着寒潮冰封了大地,也冰封了2020。

回想2020年,我们经历了很长很长的黑夜。白衣天使在前线,全国都在抗击新冠。

从难过到感动,我铭记了团结的力量,也明白了什么叫中国担当。

当当然,2021踏着自信的步伐,安慰我放心吧,明天一定会更好。欢迎你,充满希望的2021!

指导老师 王晓



新年畅想 顾言薰 指导推送 市青少年宫

海棠花开,等美好的事

南市学校903班 冯雲来

秋海棠在寒风中渐行渐远,慢慢变成了一缕回忆,又到了辞旧迎新的时刻,年复一年。唯独不同的是,这次预示着我的中考即将来临,那会是一个蔷薇花正开得热烈的美好季节。

城市的某条街上,夜色初临,虹霓跳跃,我靠窗望着远处的烟火。很冷的一个冬天,有个行人路过热气腾腾的烤红薯摊,摊主冷风中冻红的脸上暖暖的笑让我听到了心底的某个东西破裂的声音。

我有些厌烦地关紧了窗,无奈地叹了口气,趴在床上,把头埋进了被子里,冰凉的手里攥着一张折痕累累的试卷。“为什么努力了那么久还是这么点分数?”我好似听见老师同学家人的质问?

十二月的空气中弥漫着孤寂,我打开电视,想让喧闹来冲散这份寂静,忽然眼前出现的是一段国际疫情的消息。刹那间,上半年因为疫情在家上网课的往事一幕幕涌上心头,那是三月的晴空下,抬头,柳树青青;回眸,青青柳枝。

立马关掉电视机,打开了窗,让新鲜的空气从窗外自由地进来,一气呵成,毫不犹豫,哪怕寒风吹得我忍不住地颤抖了一下,而我看见楼下有一棵玉兰正在开花,它温柔地提醒我珍惜当下。当我回过神来后,我突然意识到不能再这样下去了,我要与时间赛跑,我的肩上扛着的是自己的命运和希望。

瞬间,房间里原本那充斥着怨念已经散去,电视里的主持人还在播着新闻,抬头看看窗外,黑夜里逐渐没有了星星灯火,我这才意识到已经这么晚了。此时此刻的安静和谐让我坚信不是看到了希望才坚持,而是坚持了才有希望,国家是这样,学习亦如是。

月光缓缓倾泻在了海棠身上,似乎给它披上了一件银色的外套,而它在月光下沐浴重生,拂去细小的尘埃,驱散了凛冽的寒冷,握住我的手,带着我走向希望。

冬天到了,春天还会远吗?

指导老师 张林琳



期待 实验小学404班 高子渝 指导老师 胡丹凤

画元旦小报

新仓中心小学505班 夏欣怡

元旦来临,你们做好准备了吗?我们班为了庆祝元旦的到来,每个人都画了一张元旦的手抄报。

回到家,问题来了!怎么画呀?整张纸如课桌那么小,该怎么设计才能让小报美观又贴合主题呢?我坐在竹椅上认真构思起来,想了半天也没有思路,我又站起来在房间里转圈。

啊!突然,我一拍脑门,想到了!立刻找来纸笔,我将画纸铺开,拿起笔,开始设计版面。元旦嘛,喜庆的日子,要红红火火,所以整个版面应该是喜庆红火的,所以多用红笔来勾勒。接下来,我开始给这张小报起名字,就叫“元旦到”。为了突出主题,我把报头画在小报中央。随后便开始围绕报头设计图画。图画里要有新年的中国风元素:鞭炮、灯笼、汤圆、舞狮一定少不了;色彩嘛,除了红色,橙色、黄色这些明亮欢快的颜色也是主角。

经过对这些元素的多次编排,最终构图是:中间主题,左右都要画一盏灯笼和一串鞭炮;左边再画一个舞狮;对了,右边还要加一副喜庆的对联。剩余部分是元旦的由来、元旦的礼仪等文字

介绍。构思完成,赶紧开画!哦!不,这舞狮也太难画了!画了又擦,擦了又画,反复十几次,就是画不出舞狮,只好放弃。于是,又来了一个问题,舞狮没了感觉画好空啊!这个空白怎么填补呢!我开始绞尽脑汁地想。突然!我看见英文字母“HAPPY NEW YEAR”,顿时眼前一亮,便一笔一画地复制在我的画上。底下是一碗热气腾腾的汤圆。嗯,不错!画面不空了。

虽然春节还没有到,但我还是准备了一幅对联:“一帆风顺年年好;万事如意步步高。”宋自清在《春》里写到“刚起头儿,有的是工夫,有的是希望”。新的一年就代表着新的盼头。我希望2021年,人类能彻底战胜新冠病毒。对联下面就介绍元旦的由来吧。啊!终于画完了,一眼看去喜气洋洋。“剩下的就是查资料了!”我欣喜地说道。

元旦,新年的第一天,让我们欢欢喜喜地庆祝。新的一年,让我们满怀希望,扬帆起航吧!

指导老师 王人杰



乘风破浪 百花小学301班 高子涵 指导老师 王晶晶

新年,全家总动员

百花小学育才路校区503班 谢名泽

每回过新年,为了创造一个美好的新年氛围,我们必会全家总动员。

第一件事是除旧迎新,正所谓旧的不去,新的不来,用坏的桌子椅子,不能修了,就只好丢弃,代替它们的是一些崭新的桌子、椅子。但一些仍能用的东西,爷爷奶奶舍不得丢弃,就会放进一间空着的房间。我曾翻看过这房里的老旧东西,上世纪三十年代的糖罐是陶瓷的,暖手炉是铜的……奶奶总是拿着一本相册看,黑白照,彩色照,爸爸的童年,我的童年,都一一收录其中。这间房,真可以用价值连城来形容。

整理完东西就是传统的大扫除,有的扫地、拖地,有的擦桌子、窗台,还有就是指挥官啦!而我就是各位长辈给我封的至高无上的指挥官,所有过程进行都由我来指挥,到这一阶段,我总会认真地检查,遇到有油污的地方就大声喊着:“奶奶,这里拖一下!”“爷爷,这个角落扫一下!”“姐,这里擦一下!”“喂,爸爸妈妈去哪儿了?当然是我指挥他们去买

东西啦!等他们回来,屋子里早已窗明几净,阳光暖暖地晒进屋子,让我们的家变得更加明亮温馨。

在这样的阳光下,我们一起坐在阳台上晒太阳,我们会拿来一些红茶,放入红枣、枸杞,一壶热腾腾的养胃茶就泡好了,喝一口,香而微甜。再穿上红色的衣服,满屋子都是喜气洋洋的感觉。厨房的锅上正在煮八宝粥,菜也要烧那种大杂烩,因为它也有一种特殊的含义,就是全家人欢聚一堂,欢欢喜喜过新年。五点左右,厨房的香味不断飘满整个房间,馋得我时不时进去,在爷爷奶奶的疼爱里,喝一口骨头汤,啃一个大鸡腿,抓一把炸薯条,丰盛的菜让我和姐姐吃得饱饱的。

吃完饭后,一定要消化啊,我们一家会去附近散步,看灯光绚丽的整座小城。回来恰好是电视上的跨年晚会开始,我们便挤在一起看,慢悠悠地度过夜晚。

这就是我家特有的新年,简单但开心。

指导老师 胡丽平



新年音乐会 唐睿 指导推送 市青少年宫

元旦风波

行知中学八(5)班 朱艾佳

又是一年新来到,重新为梦掌舵,重新怀梦飞扬。新的一年,新的起点。

妈妈熟练地右手拿起菜刀,左手轻车熟路拿过一根胡萝卜,右手就开始一下一下切起来,随着手起刀落,不一会儿,一小堆胡萝卜片切好了。随后它们被榨成了胡萝卜汁。

妈妈拿出一个小盆,妹妹用手抓了几把面粉放了进去,因为放得太重了,面粉随风飘扬,使她的小脸上沾了面粉,就像刚偷吃了棉花糖的小孩。而我把胡萝卜汁缓缓倒入。随后,妈妈把和好的面团捏得又细又长,再一小段一小段地截下来。只见妈妈拿起一小块面团与擀面杖,迅速地滚动着擀面杖,灵巧地转动着面团,很快,一张张饺子皮便“飞”了出来。我看了,迫不及待地拿起面团毛手毛脚地擀了起来,可是不知怎么搞的,明明是学着妈妈那样,可是面皮经常被

我扯成两半,擀到第三张的时候,终于擀出来一张完好的面皮,真可惜,这面皮擀得真不怎么样,正在烦恼时,妈妈看了一眼后耐心地对我说:“你要在砧板上撒些面粉再擀,要不然会被粘住。你看我给你示范一遍。”随即妈妈又擀了一张在我眼中堪称完美的饺子皮。我这一次眼睛都不敢眨一下,生怕漏了什么细节,紧紧地盯着妈妈的手,哦,原来是这样,我在心中想着,于是左手又拿起一块面团,将面团轻轻地转动着,右手有轻有重地擀着,可结果依旧是那么悲催,妈妈似乎看出了什么,对我说:“你看见了没?我擀的时候左手大拇指和食指是握着这面皮的中心,让擀出来的饺子皮中间厚、边缘薄,这样过会儿包起来也要更加简单。”

在妈妈坚持不懈的指导下,我擀好了第一张饺子皮。妈妈看了,微微点头表达了对我的赞许,我也因此信心倍增,擀好了第二张、第三张,我的速度逐渐提升,擀得越来越好,一块块面团就在我手中变成了饺子皮。

相比而言,包饺子要简单多了。我左手托着皮,右手拿着筷子夹了些馅,放入饺子皮的中央,在饺子的四周涂上半圈水,把饺子中间部分先捏拢,再把两边捏一下,然后用左手提住中间捏拢的部分,右手食指在饺子右边的开口处捏一把,使饺子分为前后两个褶皱,再把饺子转一下,使另一边也形成一些褶皱,一个看似元宝的饺子就做好了。

做好后,我发现我的手上黏糊糊的,仔细一看,原来是我刚才水放多了呀,好不容易包好的饺子,竟然因为水放多了,歪歪扭扭的。我低头看了一眼我包的饺子和妈妈她们包的饺子,她们包的饺子是多么的神气啊,而我的饺子用虎背熊腰来形容都不为过,可是我没有放弃,继续努力地做着。

后来我们又包了许多不同颜色的饺子,有绿的、黄的,还有紫色的呢。饺子形如元宝,人们在新年吃饺子取“招财进宝”之意。饺子有馅,便于人们把各种预示吉利的东西包到馅里,以寄托人们对新的一年的祈望。吃着饺子,我们也告别了旧年,跨入了新的一年。我的眼前仿佛又出现了一条全新的跑道,这就是来自新一年的挑战。

指导老师 顾待秋